

**2 दाग अच्चे नहीं हैं**

**3 चौथी वर्षगांठ पर धार्मिक यात्रा**

**4 मालगाड़ी की कपलिंग**

## सरकार और किसानों संगठनों के बीच गतिरोध बरकरार, अगली बैठक 8 जनवरी को होगी



एजेसी/नयी दिल्ली। नए कृषि कानूनों के खिलाफ एक महीने से ज्यादा समय से चल रहे गतिरोध को दूर करने के लिए किसान संगठनों और तीन केंद्रीय मंत्रियों के बीच सोमवार को हुई सातवें दौर की वार्ता बेनतीजा रही। बैठक में किसान संगठनों के प्रतिनिधि प्रारंभ से ही इन कानूनों को निरस्त करने की अपनी मांग पर अड़े रहे, वहीं सरकार ने कानूनों के फायदे गिनाये। किसान संगठनों के नेताओं ने कहा कि अगली बैठक 8 जनवरी को होगी। कृषि मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर ने बताया, "आज

अलग से चर्चा करते रहे जो करीब दो घंटे तक चली। दोनों पक्षों ने दोबारा सवा पांच बजे फिर से चर्चा शुरू की, लेकिन किसानों के कानूनों को निरस्त करने की मांग पर अड़े होने के कारण इसमें कोई प्रगति नहीं हो सकी। किसान संगठनों के नेताओं ने कहा कि सरकार को आंतरिक रूप से और विचार विमर्श करने की जरूरत है और इसके बाद वे (सरकार) किसान संघों के पास आयेगी। किसान नेताओं ने कहा कि वे आगे के कदम के बारे में चर्चा के लिये मंगलवार को अपनी बैठक करेंगे। बैठक के दौरान दोनों पक्षों के बीच अनाज खरीद से जुड़ी न्यूनतम समर्थन मूल्य की प्रणाली का कानूनी गारंटी देने की किसानों की महत्वपूर्ण मांग के बारे में चर्चा नहीं हुई। पंजाब,

**बैठक में किसान संगठनों के प्रतिनिधि प्रारंभ से ही इन कानूनों को निरस्त करने की अपनी मांग पर अड़े रहे, वहीं सरकार ने कानूनों के फायदे गिनाये। किसान संगठनों के नेताओं ने कहा कि अगली बैठक 8 जनवरी को होगी।**

हरियाणा और पश्चिमी उत्तर प्रदेश से हजारों की संख्या में किसान कृषि संबंधी तीन कानूनों को वापस लेने की मांग को लेकर पिछले एक महीने से अधिक समय से दिल्ली की सीमा पर विरोध प्रदर्शन कर रहे हैं राष्ट्रीय राजध्वज क्षेत्र के आसपास प्रदर्शन स्थल पर भारी बारिश और जलजमाव एवं जबर्दस्त ठंड के बावजूद किसान डटे हुए हैं। गौरतलब है कि ये कानून सितंबर 2020 में लागू हुए और सरकार

## पंचायत चुनाव में पार्टी का वर्चस्व परखने के लिए अपना दल (एस) के प्रदेश अध्यक्ष ने भी हूँकार

जनपद के कई स्थानों का प्रदेश अध्यक्ष ने किया स्थलीय दौरा विभिन्न स्थानों पर पार्टी नेताओं-कार्यकर्ताओं द्वारा किया गया भव्य स्वागत



मिर्जापुर। सोमवार को अपना दल (एस) के प्रदेश अध्यक्ष प्रयागराज के सोरांव से विधायक डॉ. जमुना प्रसाद सरोज ने पूर्व निर्धारित कार्यक्रम से लगभग दो घंटे विलम्बित भरुहना स्थित मिर्जापुर कार्यालय पर पहुंचकर श्रेष्ठ नेताओं और कार्यकर्ताओं में विधानसभा चुनाव 2022 से पहले जीत का अलख जगाने की पुरजोर कोशिश की। उन्होंने आगामी माह में होने वाले पंचायत चुनाव से पहले पार्टी को मजबूती से चुनाव लड़ने की तैयारी पर बल दिया। श्री सरोज का जनपद में कई स्थानों पर मालाओं से सराबोर कर भव्य स्वागत किया गया। डॉ. सरोज ने सोनभद्र सांसद पकौड़ी लाल कोल एवं छानबे विधायक राहुल प्रकाश कोल के आवास पर जाकर शिष्टाचार मुलाकात की। पार्टी के राष्ट्रीय सचिव रमाशंकर पटेल से लालगंज में मुलाकात की। जिला सचिव

रमाशंकर सरोज, रामवृक्ष एवं मनोज सरोज जी के यहां भी जाकर हालचाल लिया। इस मौके पर युवा मंच के राष्ट्रीय अध्यक्ष विधायक राहुल प्रकाश कोल राष्ट्रीय प्रवक्ता राजेश पटेल राष्ट्रीय कार्यकारिणी सदस्य मेघनाथ पटेल, रमाकान्त पटेल (राष्ट्रीय सचिव), सहकारिता मंच प्रदेश अध्यक्ष रमेश पटेल, प्रदेश सचिव शिक्षक मंच घनश्याम पटेल, प्रदेश उपाध्यक्ष अनिल सिंह, डाक्टर एस पी पटेल, लाल बहादुर सिंह (प्रदेश सचिव), व्यापार मंच प्रदेश सचिव रवि शंकर पटेल, दिलीप पटेल (प्रदेश सचिव छात्र मंच), युवा मंच जिलाध्यक्ष उदय पटेल, कीर्ति केशरी, तुलसी दास पाल अखिलेश बिंद, गुलाब बहादुर राष्ट्रीय कार्यसमिति सदस्य जवाहर सिंह, जमालपुर ब्लॉक सांघ प्रतिनिधि अमृत्यु पटेल, मीडिया प्रमोटर शंकर सिंह चौहान आदि समेत सैकड़ों नेता व कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

## सरकार के साथ बातचीत से पहले किसान नेता राकेश टिकैत बोले, अगर मांगें पूरी नहीं होती तो आंदोलन चलेगा

**भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय प्रवक्ता राकेश टिकैत ने उम्मीद जताई कि सरकार हमारी बात मान लेगी। अगर ऐसा नहीं हुआ तो हमारा आंदोलन जारी रहेगा।**

की वापसी और न्यूनतम समर्थन मूल्य पर कानून को लेकर बातचीत करेंगे। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, राकेश टिकैत ने यह भी कहा कि केंद्र सरकार को तमाम मसलों पर जवाब देना होगा। अबतक हमारे 60 किसान भाई शहीद हो चुके हैं। वहीं, एएनआई के साथ बातचीत में राकेश टिकैत



एजेसी/नयी दिल्ली। केंद्रीय कृषि कानूनों को लेकर किसान संघों के साथ सरकार सोमवार की दोपहर आठवें दौर की चर्चा करेगी। इस बातचीत से पहले भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय प्रवक्ता राकेश टिकैत का बयान सामने आया है। उन्होंने बातचीत से पहले किसानों की मांगों को स्पष्ट किया है। उन्होंने कहा है कि सरकार के साथ बातचीत के दौरान हमारा एजेंडा साफ रहेगा। हम स्वामीनाथन कमेटी की रिपोर्ट, कृषि कानूनों

## भारत में दुनिया का सबसे बड़ा कोविड-19 टीकाकरण कार्यक्रम होगा शुरु: प्रधानमंत्री मोदी



एजेसी/नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने औषधि नियामक द्वारा दो टीकों के सीमित आपात इस्तेमाल को मंजूरी दिए जाने के एक दिन बाद सोमवार को कहा कि देश में कोरोना वायरस के खिलाफ दुनिया का सबसे बड़ा टीकाकरण अभियान शुरू होने वाला है। उन्होंने भारत में निर्मित टीकों के लिए वैज्ञानिकों एवं तकनीशियनों की प्रशंसा करते हुए कहा कि देश को उन पर गर्व है। मोदी ने कहा, "भारत में दुनिया का सबसे बड़ा कोविड-19 टीकाकरण कार्यक्रम शुरू होगा। इसके लिए, देश को अपने वैज्ञानिकों एवं तकनीशियनों के योगदान पर गर्व है।" मोदी ने राष्ट्रीय माप पद्धति सम्मेलन में वैज्ञानिकों को संबोधित करते हुए कहा कि यह सुनिश्चित करना होगा कि "भारत में निर्मित" उत्पादों की न केवल वैश्विक मांग हो, बल्कि उनकी वैश्विक स्वीकार्यता भी हो। उन्होंने कहा, "किसी उत्पाद की गुणवत्ता उसकी मात्रा जितनी ही महत्वपूर्ण है। आत्मनिर्भर भारत के लक्ष्य को हासिल करने की दिशा में कदम बढ़ाने के साथ-साथ हमारे मानक भी ऊंचे होने चाहिए।" उल्लेखनीय है कि भारत के औषधि नियामक ने सीरम इंस्टीट्यूट ऑफ इंडिया द्वारा निर्मित ऑक्सफोर्ड कोविड-19 टीके 'कोविशील्ड' और भारत बायोटेक के स्वदेश में विकसित टीके 'कोवैक्सीन' के देश में सीमित आपात इस्तेमाल को रविवार को मंजूरी दे दी, जिससे व्यापक टीकाकरण अभियान का मार्ग प्रशस्त हो गया (प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने औषधि नियामक द्वारा दो टीकों के सीमित आपात इस्तेमाल को मंजूरी दिए जाने के एक दिन बाद सोमवार को कहा कि देश में कोरोना वायरस के खिलाफ दुनिया का सबसे बड़ा टीकाकरण अभियान शुरू होने वाला है।

किसी भी प्रगतिशील समाज में अनुसंधान अहम एवं प्रभावी होता है और उसका असर वाणिज्यिक एवं सामाजिक होता है। इनसे दृष्टिकोण एवं सोच को व्यापक करने में भी मदद मिलती है। उन्होंने कहा, "अतीत हमें सिखाता है कि कोई देश विज्ञान पर जितना ध्यान केंद्रित करता है, उसकी प्रौद्योगिकी उतनी ही मजबूत होती है। इस प्रौद्योगिकी की मदद से नए उद्योगों में मदद मिलती है और यह अनुसंधान को प्रोत्साहित करता है। यही चक्र देश को आगे लेकर जाता है।" मोदी ने कहा, "हम दुनिया को भारतीय उत्पादों के साथ भरना नहीं चाहते, लेकिन हमें दुनिया के हर कोने में भारतीय उत्पादों के हर उपभोक्ता का दिल जीतना होगा।"

## राबड़ी देवी पर आरसीपी सिंह का पलटवार, कहा- हम किसी के सामने अर्जी लेकर नहीं खड़े हैं

एजेसी/पूर्व मुख्यमंत्री राबड़ी देवी के बयान पर जदयू के अध्यक्ष अरसी सिंह ने कहा कि हम किसी के सामने अर्जी लेकर नहीं खड़े हैं। हम बिहार में अपनी ताकत के साथ हैं और हमारे नेता नीतीश कुमार का कद बहुत बड़ है। उन्होंने साफ तौर पर कहा कि नीतीश कुमार जी की अपनी पहचान है, कौन क्या बोलता है उससे उन्हें कोई मतलब नहीं है। हालांकि राबड़ी देवी लगातार नीतीश सरकार पर हमलावर हैं। वह राज्य की कानून व्यवस्था को लेकर नीतीश कुमार पर निशाना साब रही है इस बीच सुशील मोदी ने भी राजद पर हल्ला बोलना है। उन्होंने साफ किया कि एनडीए को तोड़ने की बात कहने वाली राजद और लालू प्रसाद की पार्टी अपने दर्जन भर एमएलए-एमएलसी को जदयू में जाने से नहीं रोक पाई थी।



## विध्य कॉरिडोर : तेजी के साथ मूर्त रूप लेने लगा हैं परिक्रमा पथ

लॉ एंड ऑर्डर बरकरार रखने के लिए सायंकाल में पुलिस बल ने किया रूट मार्च



मिर्जापुर। सूबे के मुखिया योगी आदित्यनाथ के सपनों की परियोजना विध्य कॉरिडोर धीरे-धीरे मूर्त रूप लेता नजर आने लगा हैं। मंदिर के चारों तरफ परिक्रमा पथ निर्माण के लिए शुरु होने वाले चैत्र नवरात्र के वस्त करने का कार्य तेजी से शुरू हो चुका है। मंदिर के आसपास के हिस्सों में तोड़फोड़ के बाद जगहों को खाली कराया जा रहा हैं। जितना कार्य हो चुका हैं उससे परिक्रमा पथ के कल्पना की शुरुआत लोगों में हो चुकी है। लोगों में हर्ष व्याप्त है। जिस तरह से ध्वस्तीकरण का कार्य चल रहा हैं, उससे तो यही प्रतीत हो रहा हैं कि इस वर्ष के गर्मी में शुरु होने वाले चैत्र नवरात्र के पहले तक परिक्रमा पथ का कार्य संपन्न कराने के मूड में जिला प्रशासन द्वारा टॉप गियर लगाकर कार्य कराया जा रहा है। गौरतलब हैं कि सोमवार तक

92 में से 50 संपत्ति स्वामियों ने अपनी संपत्ति जिला प्रशासन को विक्रय कर चुकी हैं। अब 42

रजिस्ट्री शेष रह गये हैं। इस बीच आज सायंकाल की बेला में विध्याचल पुलिस के द्वारा कस्बे में शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए रूट मार्च किया गया। जिसमें मुख्य रूप से एस आई केदार मौर्य कस्बा इंचार्ज, इंद्र भूषण मिश्रा, कस्बा कॉन्स्टेबल के के पाण्डेय आदि समेत भारी संख्या में पुलिस बल ने रूट मार्च कर आम जनमानस से शांति व्यवस्था बनाए रखने में सहयोग प्रदान करने की अपील की।

## किसान समूहों ने दिल्ली की तरफ बढ़ने का किया प्रयास, हरियाणा पुलिस ने आंसू गैस के गोले दागे

एजेसी/चंडीगढ़। हरियाणा पुलिस ने दिल्ली की तरफ जा रहे किसानों के एक समूह पर रेवाड़ी जिले के मसानी बांध के पास रविवार की शाम को आंसू गैस के गोले छोड़े। किसानों ने बुधला सांगवारी गांव के पास पहले पुलिस बैरीकेड तोड़ डाले और फिर शाम में वे दिल्ली की तरफ बढ़ने लगे। पुलिस ने बताया कि वे पिछले कुछ दिनों से दिल्ली-जयपुर राजमार्ग के सर्विस लेन पर डेरा डाले हुए हैं। एक अधिकारी ने बताया कि किसानों का समूह जब मसानी बांध पर पहुंचा तो पुलिस ने उन्हें तितर-बितर करने के लिए आंसू गैस के गोले छोड़े। बांध पर पुलिस ने बैरीकेड लगा रखे थे।



## कोर्ट में पेश न होने के आरोप पर बोलीं साध्वी प्रज्ञा, मुझे कई तकलीफें हैं जो कांग्रेस की देन हैं

एजेसी/साल 2008 मालेगांव विस्फोट मामले में बीजेपी सांसद प्रज्ञा सिंह ठाकुर समेत सभी आरोपियों को विशेष एनआईए अदालत ने 4 जनवरी को हाजिर होने का आदेश दिया था। इससे पहले कि तारीखें पर सुनवाई के दौरान साध्वी प्रज्ञा समेत कई आरोपी उपस्थित नहीं हुए थे। जिसके बाद कोर्ट ने सभी को 4 जनवरी को हाजिर होने का आदेश दिया था। आज विशेष एनआईए अदालत के सामने प्रज्ञा हेम के लिए सांसद प्रज्ञा सिंह ठाकुर पहुंचीं विशेष एनआईए कोर्ट ने मालेगांव विस्फोट मामले की सुनवाई कल के लिए स्थगित की। बीजेपी सांसद प्रज्ञा सिंह ठाकुर ने रविवार और सुबह करणों से अदालत में प्रवेश उपस्थित होने से छूट मांगी, इस पर कोर्ट ने उन्हें एक आवेदन दखिल करने और फूटताछ के लिए बुलाए जाने पर कोर्ट आने को कहा।

## गाजियाबाद में श्मशान घाट की छत गिरने के मामले में तीन अधिकारी गिरफ्तार

एजेसी/गाजियाबाद पुलिस ने यहां एक श्मशान घाट की छत ढहने के मामले में नगर पालिका के तीन अधिकारियों को सोमवार को गिरफ्तार किया। इस हादसे में 24 लोगों की मौत हो चुकी है। पीड़ितों के परिजनों ने शोक संतप्त परिवारों के लिए अधिक मुआवजा और सरकारी नौकरियों की मांग को लेकर दिल्ली-मेरठ राजमार्ग बाधित कर दिया। पुलिस अधीक्षक (ग्रामीण) इराज राजा ने बताया कि मुरादनगर नगर पालिका कार्यकारी अधिकारी निहारिका सिंह, कनिष्ठ अभियंता चंद्र पाल और सुपरवाइजर आशीष को आज सुबह गिरफ्तार किया गया। राजा ने बताया कि पुलिस टेकेदार अजय त्यागी को गिरफ्तार करने के लिए उसके संभावित ठिकानों पर छापे मार रही है। इस बीच, पीड़ितों के परिजनों एवं मित्रों ने मुरादनगर पुलिस थाने के सामने मार्ग अवरुद्ध किया, जिसके कारण यातायात बाधित होने से सुबह व्यस्त समय में अहम मार्ग पर हजारों वाहन फंस गए। मुरादनगर के एक गांव में रविवार को एक श्मशान घाट में छत ढह जाने से 24 लोगों की मौत हो गई थी और 17 अन्य लोग घायल हो गये थे। इनमें से अधिकतर लोग एक व्यक्ति के अंतिम संस्कार में पहुंचे थे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने

## छत गिरने के मामले में तीन अधिकारी गिरफ्तार

इस घटना पर दुख प्रकट किया। योगी ने मृतकों के परिवारों के लिए दो-दो लाख रुपए की आर्थिक सहायता की घोषणा की।







